

余姚河姆渡罗江村用水陷入恶性循环 居民半夜起来囤水已两月

□记者 程鑫 樊卓婧

余姚河姆渡镇罗江新村的张阿姨把闹钟定时在凌晨1点，每天这个时候她得爬起来，把家里的洗衣机、脸盆全都放满水，她担心睡过头，第二天就没水可用。因为到了早上6点多，她家所在小区的自来水管就放不出水了，要等到晚上9点多才有水来，还很小，像滴眼药水。据介绍，罗江一带的缺水状况已持续了两个多月，居民、餐馆和周边的一些企业，深受缺水之苦。



快餐店店主只能用水桶囤水。记者 王鹏 摄

居民们依靠囤水度日

前天早上8点多，记者来到罗江新村孙女士家，水龙头放不出一滴水。她的家里，准备了好几只塑料水桶。自从缺水之后，塑料水桶成了罗江新村居民家里的必备用品。

据孙女士介绍，2012年她搬进来时，用水还是正常的。今年年初，这里的用水就出现了问题，白天没水，晚上才来。刚开始，一楼居民家白天还有点水，像她家这样的4楼住户就没水了，天天提着水桶到一楼去接水，后来索性在

一楼装了个水泵，但现在，从早上6点多开始，一楼也没水了，要到晚上9点多才来。

“断流”的自来水让罗江一带的居民深受其苦。缺水让洗澡也变成了一种奢侈，洗衣服也得抢在天亮之前。张阿姨担心，天气热起来，他们的生活受到的影响会更加严重。

除了居民的生活不便，罗江一带的餐馆也叫苦不迭。在一家快餐店门口，放着一只硕大的塑料水缸，装满了水，店主告诉记者，这都

是凌晨囤满的，但不够用，白天用完了就得跑到其他地方去拉水。

不仅如此，罗江新村附近的工业区里，部分企业也受到缺水的牵连，特别是新开企业，需要通过消防验收。可当余姚消防大队的工作人员到来时，却没有自来水，无法对消防设施进行测试，导致新开企业无法领取消防合格证，迟迟不能开工。

除了这些生活的不便，让居民更担心的是，万一发生火灾，没有自来水，消防车来了也将束手无策。

收不上水费形成恶性循环

罗江缺水，在余姚河姆渡镇自来水厂厂长看来，这是居民用水不交钱，导致自来水管网维修保养困难而形成的恶性循环。最近这些年，罗江及周边部分地区，水费收不上来，居民用水不交钱，导致自来水浪费惊人，老化的自来水管也无法更换，缺水也就无法避免了。

据介绍，自来水管的总管铺设到每个村，每个自然村有一个总表，自来水厂每个月根据总表的用水量，将水费单送到村里，由村里的管道工代为收取。刚开始还算正常，村民都能按时缴纳水费，大约从2001年开始，自然村合并，水费收取就遇到了难题，有的村干部也不支持，水费就收不上来。该厂长说，他曾经为收取水费的事情还特地去过罗江一带，但

吃了闭门羹。

为促使村民缴纳水费，自来水厂也曾采取过措施，关闭自来水总管，可遭到老百姓的投诉，自来水厂只好妥协让步，如此一来，每吨1.25元的居民用水水费就无法收取，老百姓用水变成了免费的午餐。

“免费用水”的后果就是自来水浪费惊人。据自来水厂厂长介绍，1993年该自来水厂启用时，还是从地下取水，当时每天的用水量不到2000吨。2001年自来水厂改变成从车厩水库取水，设计生产能力是每天1.2万吨。到现在，因为浪费，自来水厂不得不超负荷运转，每天的用水量超过1.7万吨，而像旁边的陆埠镇，每天的用水量8000吨就足够了。

罗江缺水的现状，同自来水管网破损严重也有很大的关系。

根据以前自来水厂同每个村签

订的协议，总管由自来水厂负责管理，而到了村里的自来水水管则由村里负责，但村里的这项工作并未很好落实，水管漏了，也就修修补补，管子没修好，漏水非常严重。

另外，河姆渡一带种有大量的茭白，还有很多搞水产养殖的，他们私自在自来水水管上开口子，将白花的自来水用于茭白池和水产养殖。

自来水厂曾经发现过好几例此类事件，并向相关部门举报，但最后不了了之，从而助长了这种盗用自来水之风。

据介绍，目前河姆渡镇正在实施一户一表的改造，不过这项工作要到年底才能完工，只有到那个时候，居民用水问题才能彻底解决。这让罗江一带的居民很担心，自来水时有时无，这个夏天该怎么过？



中国体育彩票

投注体育彩票
回报健康人生

激情欧洲杯 红包天天送

2016年法国欧洲杯将于北京时间6月11日拉开大幕，这场四年一度的赛事不仅是欧洲足坛的盛宴，更是全世界球迷翘首以待的“足球大餐”。

为回馈浙江彩民对竞彩游戏的支持，6月11日至6月30日，浙江体彩将开展“激情欧洲杯 竞彩豪礼天天送”活动。

活动期间，参与者通过手机微信扫一扫功能扫描二维码关注“浙江体彩”微信公众号，点击下方“欧洲杯抽奖活动”栏目，转发该活动至朋友圈，即可参与抽奖活动。每天7次中奖机会等着你哦！

抽奖活动的奖品也非常丰厚，除了每天2272名幸运儿可以获得2元至50元不等的彩票代金券，整个活动中奖产生2名幸运参与者，获得一等奖iPhone6手机一台！

怎样参与活动呢？

活动期间，参与者通过手机微信扫一扫功能扫描二维码关注“浙江体彩”微信公众号，点击下

方“欧洲杯抽奖活动”栏目，用手机号注册用户后，转发该活动至朋友圈，即可参与抽奖活动。

若参与者抽中一等奖iPhone6手机，请保持手机畅通，将有专人联系并发放奖品。

若参与者抽中得体彩代金券，系统会自动发放相应金额的代金券二维码至用户个人中心，参与者可至我省任意竞彩网点出示二维码换取相应金额的彩票。

若参与者获得彩币，敬请关注浙江体彩后续的虚拟投注活动。

快点击关注“浙江体彩”公众微信号，免费抢竞彩红包吧！



北仑彩民坚持守号 喜中大乐透二等奖

体彩人中流传着这么一句俗语：“早中晚中，早晚得中。”近日，宁波一位彩民很好地应验了这句话。6月4日晚，体彩大乐透第16064期开奖，位于北仑区柴桥万景山路150号的3302017088体彩销售网点的业主照例查询开奖公告时，激动地发现自家网点一位彩民中了当期大乐

透二等奖4注和三等奖6注，共计奖金521442元。

据网点业主介绍，中奖者是位资深彩民，经常光顾自家网点。这位彩民对大乐透情有独钟，每次进店必买，并且通常都是采用复式投注，有时候还会捎带买上几注“6+1”。像许多其他彩民一样，这位彩民也喜欢守号，对有感觉的号

码经常一守就是几个月，甚至大半年。因此业主对中奖号码印象颇深，此次中奖也正是缘于他的“5+5”复式投注。

当业主告知彩民中奖时，该彩民惊喜万分，虽然第二天是星期天，非领奖日，该彩民还是兴奋地携同妻子一起去了杭州，准备隔天等省体彩兑奖中心一开门就领走奖金。

看赛事玩竞彩 象山体彩整装待发迎欧洲杯

“哟，张老板，今天你店里变得不一样了啊，很有范儿！”每一个走进宁波象山3302120512竞彩销售网点的彩民无不竖起大拇指，对网点焕然一新的装饰赞不绝口。一面面旗帜整理排列，一只只足球模样的气球高高挂

起，室内室外到处充满着浓浓的节日气氛。没错，球迷们的节日——欧洲杯来了！

为迎接四年一届的盛大足球赛事，象山体彩站工作人员特意为辖区内13家竞彩销售网点准备了别具一格的宣传品，并在欧洲杯赛事

预热期间走访每家竞彩网点，亲自和业主一起布置，营造竞彩投注氛围。

欧洲杯即将到来，相信很多竞彩爱好者已经跃跃欲试，象山13家竞彩销售网点分布各个城区，届时，彩民可以约上几个亲朋好友一起看赛事，玩竞彩，美不胜收。